

ЗОЛОТОЙ ФОНД СОЮЗНОГО ГОСУДАРСТВА

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

■ Владимир Путин наградил больше сорока россиян - сплошь известные имена.

Многие спешили поделиться своими эмоциями. **Актриса Инна Чурикова** после благодарственных слов прочитала стихотворение **Анны Ахматовой** «Родная земля»:

...Да, для нас это грязь на калошах,

Да, для нас это хруст на зубах.
И мы мелем, и месим, и крошим
Тот ни в чем не замешанный
прах.

Но ложимся в нее и становимся
ею,

Оттого и зовем так свободно -
свою.

Некоторых вручение премий настроило на философский лад. **Певец Лев Лещенко**, получив орден «За заслуги перед Отечеством», расчувствовался:

- Вспоминаю свою жизнь, как бы обворачиваюсь назад, думаю: «А что ты сделал такого необычного, что заслужил вот эту награду?» Я записал около тысячи песен, наверное, многие из них стали уже знаковыми, событийными, они вписались в летопись нашего времени. Может быть, это дает мне уверенность в том, что я все делал правильно.

Режиссер Карен Шахназаров напомнил, что орден Александра Невского, которого его удостоили, - едва ли не единственная награда, прошедшая через всю

историю страны. И тем более почетно, что именно полководцу принадлежит фраза «не в силе Бог, а в правде». В этом, по мнению Шахназарова, заключается квинтэссенция того, чему служит российская культура.

- Хочется сказать спасибо моим учителям и наставникам, - прочувствованно сказала певица **Валерия**. - Сейчас самое время и место вспомнить нашего великого артиста, моего учителя **Иосифа Кобзона**. Я ему буду благодарна до конца дней.

Были и те, для кого награды из рук президента стали настоящим семейным достоянием. Ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени получил знаменитый тандем - главный тренер сборной России по художественной гимнастике **Ирина Винер** и ее муж, бизнесмен, глава Федерации фехтования **Алишер Усманов**.

- У нас, между прочим, по статистике художественной гимнастикой занимаются больше, чем футболом! - растроганно сказала Винер. - Счастлива, что снова стою около флага России. Обычно он рядом со мной, только сверху, на флагштоке. И это самое большое счастье. Когда в самом начале пути над детьми поднимается флаг и звучит гимн нашей Родины.

■ В Синеокой тоже отметили самых достойных.

Указ о награждении и присуждении почетных званий подписал **Александр Лукашенко**. Имена многих удостоенных вниманием хорошо известны в стране и за ее пределами. Так, орденом Отечества III степени награждены **министр иностранных дел Беларуси Владимир Макей** и **ректор Белорусского государственного экономического университета, доктор экономических наук Владимир Шимов**, который в непростые 90-е возглавлял Министерство экономики.

В почетном списке - депутаты Парламентского Собрания Союза Беларуси и России. Медалью «За трудовые заслуги» отмечена работа председателя Комиссии ПС по информационной политике **Андрея Наумовича**, председателя Комиссии ПС по вопросам экологии, природопользования и ликвидации последствий



Андрей Наумович



Галина Филиппович



Тамара Красовская



Людмила Добрынина

аварий Галины Филиппович, заместителя председателя Комиссии ПС по бюджету и финансам Людмилы Добрыниной, члена Комиссии ПС по социальной и молодежной политике Тамары Красовской.

Звания «Заслуженный деятель культуры Республики Беларусь» удостоен наш коллега - **первый заместитель главного редактора учреждения Администрации Президента Республики Беларусь «Издательский дом «Беларусь сегодня» Михаил Лебедик**.

Звания народной артистки Беларуси удостоена прима Национального академического театра имени Янки Купалы **Зоя Белохвостик**. Это она исполняет роль несравненной Павлинки в одноименной комедии, которой по традиции купаловцы открывают театральные сезоны.

Подготовила
Анна ПОПОВА.

БЕЗ СЕРЫХ СХЕМ И ОБОЧИН

Лина ТИМЧЕНКО

■ В Минске на встрече делегаций стран ЕАЭС Дмитрий Медведев выступил против протекционизма на мировых рынках.

Евразийская пятерка совещалась в столице Беларуси 27 ноября. Главными темами стали создание механизма против серых схем в торговле и ратификация соглашения о маркировке товаров.

- Во многих странах и на многих рынках развиваются протекционистские сюжеты, - сказал премьер-министр России. - Все активнее обходятся международные правила торговли. И в этом смысле наш с вами союз должен задавать как раз более высокую планку торгового сотрудничества и интеграции.

В свою очередь, белорусский премьер Сергей Румас обратил внимание на необходимость продолжения работы над формированием новых единых рынков. Уже совсем скоро, 6 декабря, пройдет саммит на высшем уровне. Ожидается, что главы государств поставят подписи под соглашениями, которые помогут появиться топливно-сырьевой основе союза. Последние штрихи для



Главы правительств Дмитрий Медведев и Сергей Румас обсудили перспективы развития «пятерки».

этих соглашений и были внесены в общую картину в Минске.

По признанию Сергея Румаса, «не все обсуждения проходят гладко, есть определенные разногласия».

- И это понятно, - продолжил премьер-министр Беларуси. - Каждое государство старается отстоять свои национальные интересы.

Его российский коллега также обратил внимание на некоторые барьеры и отставания, но добавил, что «в целом положитель-

но оценивает динамику экономической интеграции»:

- Есть движение по всем направлениям. Общий рынок союза развивается: не без проблем, но этот рынок живет.

Естественно, речь зашла и о едином цифровом пространстве, о необходимости синхронного движения стран ЕАЭС в этом направлении. Иначе кто-то, по выражению Дмитрия Медведева, «будет выведен на обочину».

ИНКУБАТОРСКИЕ, ДА НОВАТОРСКИЕ!

СТАРТАПЫ

Борис ОРЕХОВ

■ В Москве на базе Российского экономического университета имени Плеханова заработал первый союзный молодежный бизнес-инкубатор.

Проект, реализуемый под эгидой Российского союза молодежи и Белорусского республиканского союза молодежи, объединил двадцать предпринимателей в возрасте от 18 до 35 лет. По десять человек от каждой страны.

- При отборе кандидатов приоритетное внимание уделялось участникам республиканского конкурса «100 идей для Беларуси». Среди критериев учитывалась заинтересованность в партнерских отношениях с молодыми российскими предпринимателями, - рассказал **второй секретарь БРСМ Олег Дикун**.

Тренинги проходят на трех тематических площадках: ИТ, промышленность, сельское хозяйство. Восемь дней молодые новаторы общаются с опытными предпринимателями, бывают с экскурсиями на инновационных предприятиях, знакомятся с потенциальными инвесторами. Если их разработку по-

считают перспективной и жизнеспособной, то можно сразу заручиться финансовой поддержкой. По окончании обучения все участники получат сертификат о повышении квалификации РЭУ имени Плеханова.

- Для молодых новаторов это будет «час икс». В международной практике такие инкубаторы создают благоприятные условия именно на начальных стадиях деятельности малого предприятия. Полученный грант не только увеличивает шансы на выживание проекта, но и дает существенный импульс для развития, - считает **руководитель бизнес-тренинговой компании Анатолий Прилуцкий**.

По словам организаторов, проект создавался во многом с оглядкой на аналогичный российско-китайский молодежный бизнес-инкубатор, который стартовал в 2015 году. Некоторые его разработки уже активно внедряются в реальных секторах экономики.

Только за прошлый год экономический эффект составил 230 миллионов долларов. Чем не ориентир уже для российско-белорусского проекта?

В Москве все только начинается. А в следующем году тренинги для российских и белорусских стартаперов будут организованы и в Минске.



Идеи юных предпринимателей имеют все шансы пробиться в большую жизнь.